
За пренос обртног момента између вратила 
погонске машине и вратила радних машина 
користи се преносник на слици.
Преносник се састоји из двостепеног 
редуктора преносног односа u = 5 и 
отвореног ременог преносника, преносног 
односа uк = 2,8. Преносни однос зупчастог 
пара z1-z2 је u1-2 = 2,5. Погонска машина је 
електромотор са nem = 750 min-1.
Ако је TS1=440 Nm, TS2=210 Nm, ηz=0,98 i 
ηk=0,96, колика је снага електромотора?































Анализа задатка

• Имамо излазне величине 
• TS1 и TS2 – обртни моменти на излазима
• Треба да одредимо улазне величине
• Pul = ?
• Piz = Tiz · niz / 9549
• Број обртаја на излазним вратилима 

одређујемо на основу броја обртаја на 
улазном вратилу и датих преносних односа

• u = nul / niz



uk = 2,8
uk = nul / niz = n1 / n2



дат је укупни преносни однос u = 5





укупни преносни однос u = 5 је производ
појединачних преносних односа u = u1-2 · u3-4



u = u1-2 · u3-4

u1-2 = 2,5 (дато)
⇒5 = 2,5 · u3-4

u3-4 = 2 



Одређивање броја обртаја на вратилима

u = nul / niz

(A-B)  n2 = nZ1 = nK2



Одређивање броја обртаја на вратилима

u = nul / niz

(A-B)  n2 = nZ1 = nK2
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Одређивање броја обртаја на вратилима

(S1)   n3 = nZ3 = nZ2 = nS1
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Одређивање броја обртаја на вратилима

(S2)   n4 = nZ4 = nS2

2
4

3
43 ==−

Z

Z

n
nu

13

43

3
4 min57,53

2
−

−

=== ZZ
Z

n
u
nn

1
24 min57,53 −== SZ nn



Расподела снаге

emK PP =1

KKK PP η⋅= 12



Расподела снаге

21 KZ PP =



Расподела снаге

ZZZ PP η⋅= 12



Расподела снаге
32 ZZ PP =



Расподела снаге

133 SZZ PPP +′=



Расподела снаге

ZZZ PP η⋅′= 34



Расподела снаге

42 ZS PP =



Снага на излазним спојницама

NmTS 4401 =

9549
11

1
SS

S
nTP ⋅

=

9549
14,107440

1
⋅

=SP

kWPS 937,41 =



Снага на излазним спојницама
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Одређивање снаге електромотора

kWPP ZS 178,142 ==
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Одређивање снаге електромотора

kWPZ 264,61 =

kWPP ZZ 139,632 ==
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Одређивање снаге електромотора
kWPP KZ 264,621 ==
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emK PP =1



Одређивање снаге електромотора
II начин
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Одређивање снаге електромотора
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Преносник на слици састоји се од
фрикционог пара f1-f2 и зупчастог пара са 
три цилиндрична зупчаника са правим 
зупцима z1, z2 и z3. Спојницом S1 треба 
пренети снагу PS1= 2 kW, спојницом S2
треба пренети снагу PS2=2,2 kW, а 
спојницом S3 треба пренети снагу PS3=2,5 
kW, при броју обртаја електромотора nem = 
1000 o/min
Ако је ηz=0,98; ηf=0,96; uf=2; u1-2=2,75;
u1-3=2,25;
Одредити обртни момент на вратилу 
електромотора и бројеве обртаја на 
излазима S2 и S3
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Обртни момент електромотора
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Број обртаја на излазу S2

21212 ZZffS uuu −− ⋅=

5,575,222 =⋅=Su

2
2

S

em

iz

ul
S n

n
n
nu ==

1

2
2 min82,181

5,5
1000 −===

S

em
S u

nn



Број обртаја на излазу S3
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Преносник на слици састоји се од
фрикционог пара f1-f2 и зупчастог пара са 
три цилиндрична зупчаника са правим 
зупцима z1, z2 и z3. Спојницом S1 треба 
пренети снагу PS1= 2 kW, спојницом S2
треба пренети снагу PS2=2,2 kW, а 
спојницом S3 треба пренети снагу PS3=2,5 
kW, при броју обртаја електромотора nem = 
1000 o/min
Ако је ηz=0,98; ηf=0,96; uf=2; u1-2=2,25;
u2-3=2,25
Одредити обртни момент на вратилу 
електромотора и бројеве обртаја на 
излазима S2 и S3
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